青春在筑梦路上闪闪发光

艺术青春在中国式现代化火热实践中谱写绚丽华章

上海视觉艺术 学院团委把握新形 势、新征程下党和国 家对于青年工作和 教育任务的战略部 署,担当使命任务, 深刻把握工作主线, 发挥艺术类院校特 色,找准团结带领青 年的切入点、结合 点、突破点,构建起 有温度、有速度、有 力度的青年培养体 系,让广大视觉学子 从筑梦到逐梦,再到 圆梦,让艺术青春在 中国式现代化火热 实践中谱写绚丽华 章,为艺术类本科高 校高质量发展积蓄 澎湃的青春动能。

青年报记者 刘昕璐



2024年9月,由上海视觉艺术学院主办的"歌唱祖国"上海民办高校师生庆祝中华人民共和国成立75周年歌会现场。 本版均为受访者供图

赓续红色血脉,激扬理想之光

高举团旗跟党走,上海视觉 艺术学院团委进一步完善党建带 团建机制,加强党对共青团工作 的全面领导。校党委建立高校共 青团思想政治工作评价指标体 系,校、院两级党委常态化召开会 议听取团的工作与建设,并强化 对团的工作的督导考核,建立行 之有效的奖惩体系,激励共青团 工作良性发展。

上海视觉艺术学院团委积 极发挥"青马工程"示范效应,以 "青鹿"培优计划、"青峰"骨干学 生培训班、校级青马工程培训班 为体系打造"三阶一体"培养模 式,聚焦推优入团培训班、推优 入党培训班全链条管理,不断优 化校院两级培养模式,通过党的 理论教育、志愿服务社会、红色 研学等多重培养路径,加强对上 海视觉艺术学院"青马工程"学 员的"全链条"管理模式,着力为 党培养和输送青年政治骨干,坚 持培训和培养并重,聚焦理想信 念教育和政治工作本领提升,在 青年中培养一大批坚定的马克 思主义者,为党的事业和队伍输 送新鲜血液。

"向同学们分享自己卫国戍 边的故事,讲述当时在部队时的 甜酸苦辣,对我来说,也是重温 成长的历程。"在上海视觉艺术学院第三届团支书论坛上,彭仕耀同学激昂分享自己的军旅生涯,这学期,与他共同加加干自强力,与他共同加加干自强力,与人物、优秀市家者、活力团团,进入物、优秀市家者、活力团团学、计好身边人、身边事,选树典型,从为正能量,让优秀道德风尚成为先进典型的价值标杆。

聚焦"艺"心惠民 深耕地域赋能,绽放青春担当

今年春季学期开学之际,上海视觉艺术学院团委的艺术团成员们再次走进视觉附幼,自推进大中小思政教育一体化建设以来,包含合唱社、朗艺社、舞蹈关社、经画社、书法社、轮滑社、健美社、足球社的8个"特色社团",生校团委组织带领的45名大学生志愿者担任社团指导教师,提供专业的指导,普及美育知识,提升了附幼小朋友们的综合素质,助力学生健康快乐成长。

上海视觉艺术学院团委充分发挥学校艺术特色和优势,整合美育优势资源,辐射松江在海单位和社区。2024年9月,上海增爱残疾人艺术团到上海视览艺术学院开展"你的世界,但愿都好"演出,邀请了学校周边广富林街道、中山街道等共建艺和社区居民,以及上海视觉可和社区居民,以及上海视觉有测量的小朋友们观看演出。

"演唱后半段,上海视觉艺术学院团委艺术团合唱团的同学也在后台和视障人士一起合唱。"文化创意产业管理学院22级学生龙新雨记忆犹新。在后台近距离观看节目的她,更加直接感受到表演者迸发的力量,"虽然表演者有身体缺陷,有的舞者听不见拍子,但动作整齐划一,让我体会到他们对艺术的热

爱,也坚定了自己对于艺术的追求。"

由上海视觉艺术学院团委 主办的校园志愿服务嘉年华 动会结合五四青年节主题,确 品牌展示、趣味互动、跨学及协 流,展现各学院志愿服务队及协 会项目组的特色成果,坚持围绕 "立足校园、面向社会"的中心思 想,学校团委多年来坚持以思思 化、项目化的模式推动志限 化、项目化的模式推动志作为 活动,把青年志愿者行动作 行。提升综合素质的重要途径。

胸怀"国之大者" 书写新时代青年答卷

由上海视觉艺术学院主办的"歌唱祖国——2024年上海民办高校师生庆祝中华人民共和国成立75周年歌会"汇集16支民办高校队伍,分别从"开辟新道路、建设新中国、擘画新时代"三个篇章串联起百年革命光辉壮丽的诗篇,师生同台共同歌唱祖国美好,这蕴含着学校共青团在祖国华诞来临之际的美好祝愿和真挚情感。

结合专业特点讲好思政课,用学生喜闻乐见的方式埋下理想信念的种子。表演艺术学院依托表演基础训练课程,邀请原延安革命纪念地管理局副局长苏雅琳进行创作指导,深挖林颖、创排了以彭雪枫和林烽东,创排了以彭雪枫和林烽东中的爱情》两个戏剧小品,探索大中的爱情》两个戏剧小品,提升专业的原创能力,培养学生编、导、演、制四位一体的创作声兴度,以艺术之美传颂信仰之力。

上海视觉艺术学院团委深入推进社会实践项目,鼓励同学们在知行合一中挥洒最美的青春动能。经过持续深耕、孵化,2023年11月,大黔视界红色实践研学团获十八届"挑战杯"全国大学生课外学术科技作品竞

赛红色专项活动特等奖。2024年校内报名参赛"知行杯"的队伍创历年新高,较2023年翻了3倍。校内报名"挑战杯"项目较2023年增加1.5倍,形成"你追我赶"的参赛热情和良好学风。

今年3月,新媒体艺术学院 "延安视界"红色研学实践团再 出发,00后用脚步丈量红色土 地,由学生原创的AIGC系列红色 微视频和动画设计作品,让延安 精神在Z世代赓续。

"党旗所指就是团旗所向,我们要充分发挥艺术类高校特色,积极为党育人,积极为党育人,积极为党市工,坚持服务中心"。 思青年人心,坚持服务中心。" 局,始终艺术学院团委书记记满海说,校团委将一如既往怀揣满腊腔热忱,始终如一当好桥梁纽市,下沉工作重心、下移工作领青年、团结青年这项根本任务,始让共青团成为让党放心、让青年满意的先锋队伍。

下一阶段,上海视觉艺术学院团委将继续带领广大团员员年在中国式现代化火热实践中挺膺担当,坚持扎根青年,全心全意为学生服务,走进学生,深入调查,帮助同学们更好地成长生活,让广大视觉学子的艺术梦想在挺膺担当中书写时代答卷,让艺术青春在中国式现代化火热实践中谱写绚丽华章。

·数说·

坚持向实践学习、在实践中成长,是当代大学生成才至关重要的"必修课"。上海视觉艺术学院团委以实践育人+大思政育人融合模式开展"周末计划"品牌活动,全年开展23次活动,1200名学生参与,活动创办10年来累计共153期。

2025年,"周末计划"品牌活动升级推出"青年推荐官"计划,深化共青团思政网络影响力,以青年之声传递信仰血脉,站稳网络宣传主阵地。





2025年3月,上海视觉艺术附属幼儿园"亲子探春"主题活动,附属幼儿园的小朋友们走进春天的视觉校园。